

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (5093)

Суббота, 21 марта 1970 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.



100-дневная ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

700-е письмо

ПО ИНИЦИАТИВЕ МОЛОДЕЖИ

В авторемонтных мастерских грузового автотранспортного предприятия трудятся в основном молодые рабочие, которые взяли на себя повышенные социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Ремонтники обещали, что ни одна автомашина не возвратится с линии по их вине.

Хороших показателей добилась бригада И. П. Ладько, одна из передовых в юбилейном соревновании.

На заседании цехового профсоюзного комитета ремонтных мастерских было принято решение о поездке молодых рабочих в Ленинград. Администрация поддержала это решение.

В выходной день экскурсия состоялась. Молодые ремонтники побывали в музее Октябрьской революции и в Петропавловской крепости. Поездка понравилась всем.

Б. ПЕТРОВ,
газоэлектросварщик
грузового
автопредприятия.

В ДНИ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ маляры, штукатуры, плиточники, плотники и рабочие других специальностей СУОР-259 пересматривают организацию труда, ищут и находят новые резервы повышения производительности, стараются наиболее полно использовать каждую минуту рабочего времени, больше сэкономить материалов. В свои юбилейные обязательства коллектив управления записал: сэкономить строительных материалов на три тысячи рублей. Отработать на сбереженных материалах 11 апреля. Сдать в эксплуатацию шесть объектов с оценкой «хорошо».

На участках управления развернулось соревнование за лучшие показатели, за успешную реализацию обязательств. Впереди соревнующихся идет первый

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ВКЛАД ОТДЕЛОЧНИКОВ

участок, где февральское задание выполнено на 141 процент.

Взять бригаду штукатуров М. Семенова. Опытные штукатуры, которых называют на участке мастерами своего дела, помогают овладеть передовыми приемами тем, кто пришел в бригаду сравнительно недавно. Штукатур В. Мельник шествует над Л. Поляковой. Ученица с каждым месяцем повышает выработку, улучшает качество выполненных работ.

Бригадир М. Семенов всегда считается с мнением штукатуров, при организации рабочей смены

старается предусмотреть все до мелочей. Постоянно заботится о своевременной доставке всех необходимых материалов, о наличии исправного инструмента. При отделке помещений М. Семенов и члены его бригады не забывают о бережливости.

Высокая выработка и у бригад маляров Т. Глинниковой, Н. Сергиной. Хранение и использование раствора, краски, лесоматериалов находятся под постоянным наблюдением постов народного контроля, которые созданы на каждом участке. Проводятся

рейды по объектам, а вопросы бесхозяйственности обсуждаются в коллективах.

С начала ударной вахты рабочие управления сэкономили отделочных материалов более чем на 2 тысячи рублей.

Выполняется и пункт обязательства о сдаче в эксплуатацию шести объектов с хорошей оценкой. Отделочные работы в главном корпусе Кингисеппской больницы, в доме № 22 третьего микрорайона, в доме деревни Пустомержа приняты с хорошей оценкой.

В. ПАПУШИН.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Во всех сменах участка производственно-технологического комплекса на первой шахте прошли рабочие собрания, на которых рассматривалось выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Обязательства выполнили боль-

шинство рабочих и ИТР. А многие не только выполнили, но и перевыполнили их.

Упорная борьба среди рабочих развернулась за звание ударника коммунистического труда. На собраниях рабочие единодушно рекомендовали присвоить звание ударника коммунистического труда

22 человека. Среди удостоившихся высокой чести породовыборщицы А. В. Егорова, В. Н. Васильева, М. И. Андронович, мотористки М. Т. Воронова, Е. И. Родченкова, Т. В. Петрова, электросварщицы А. С. Шишкова, Н. А. Раков, электрослесарь А. И. Иванов.

В. КУРЕНЦОВ,
рабкор.

НА ОКРАИНЕ

Сланцевский ремонтно-строительный участок расположен на заречной городской окраине.

— Наша контора находится вдали от шума городского, и поэтому все у нас располагает к спокойной жизни. Нет у нас ни обязательств, ни соревнования, — с обидой рассказывают рабочие.

И действительно, почему же коллектив ремонтно-строительного участка, насчитывающий 70 человек, оказался без юбилейного обязательства? Почему здесь тишь и благодать? Дело в том, что Сланцевский участок административно подчиняется Кингисеппскому ремонтно-строительному управлению, и оттуда следуют все руководящие указания.

— Должно быть, скоро примут

в нашем управлении юбилейные обязательства, а мы сами на месте не проявляем инициативу. Вот поэтому и нет у нас нынче никаких обязательств, — пояснил старший прораб участка Н. К. Лазарев.

А почему бы коммунисту Н. К. Лазареву, которому доверено руководство участком, не проявить инициативу? Разве кто-нибудь запретил ему провести рабочее собрание и на нем обсудить и принять социалистические обязательства?

Позабыл об этом важнейшем мероприятии и председатель местного профсоюзного комитета Г. И. Синицын.

— Чем же занимается местный комитет? — спросил я у председателя месткома.

— Рассматриваем персональные дела пьяниц. В этом году уже четверых обсудили, — последовал ответ.

Борьба с пьянством — дело, конечно, важное. Но разве только в этом заключается профсоюзная работа?

А вспомнить бы местному комитету о нуждах и запросах коллектива участка просто необходимо. На участке не все благополучно с организацией труда, с ведением ремонтно-строительных работ в городе Сланцы и населенных пунктах района.

Начальнику Кингисеппского ремонтно-строительного управления Е. А. Пихтину и председателю стройкома А. Г. Кравченко необходимо быстрее вспомнить о своем забытом участке и оказать ему помощь в организации соревнования.

И. КОНОНОВ.

В ОБЩЕ- НАРОДНУЮ КОПИЛКУ

15 марта рабочие и служащие Сланцевского лесхоза дружно вышли на коммунистический воскресник. Всего в тот день работало 156 человек. Заготовлено дополнительно 250 кубометров леса, выпущено на 100 рублей товаров народного потребления, 10 кубометров тары и много другой продукции.

Особенно хочется отметить хорошую работу на погрузке леса А. В. Ефимова, А. А. Попова, В. И. Семенова, А. В. Лончинского, раскряжевщиков В. В. Радугина, А. А. Кутилина и других.

В. ВАСИЛЬЕВ,
директор лесхоза.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА И АКТИВА

24 марта в Доме культуры горняков (малый зал) состоится очередное занятие школы советского актива по теме: «Советское социалистическое право, его принципы и роль в строительстве коммунизма». Лекцию читает юрист А. Н. Левин.

Начало в 17 часов.
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

В ПОЛЕТЕ — „МЕТЕОР“

17 марта 1970 года в Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического спутника Земли «Метеор».

Основной задачей запуска спутника является обеспечение получения метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. Метеорологическая информация поступает в Гидрометцентр СССР для обработки и использования.

ЖИВЕШЬ НА СЕЛЕ — ОВЛАДЕВАЙ ТЕХНИКОЙ

КТО ПОВЕДЕТ ТРАКТОР?

ГОРДОЕ СЛОВО — МЕХАНИЗАТОР

Когда я окончил 10 классов средней школы, то передо мной не вставал вопрос: «Куда же теперь податься, кем быть?». Воспитывался я в трудовой крестьянской семье. Отец мой — полевод, мать тоже крестьянка, сестра Нина заведует животноводческой фермой. По образному выражению моего отца, все мы выросли из земли и для земли.

Еще учась в школе, я часто помогал старшим в поле. Бывало, в летние каникулы завижу, как какой-нибудь тракторист встал на ремонт, я тут как тут. Помогаю ему очищать трактор от грязи, смазываю детали. Однажды, увидав мое увлечение машиной, тракторист Борис Сигареткин сказал:

— Садись-ка в кабину да полюбуйся, как послушен трактор в руках водителя.

Я с готовностью сел рядом с ним. С этой минуты во мне еще пуще укрепилось желание стать механизатором. Не трудно понять, с какой радостью подал я заявление, когда узнал, что при районном объединении «Сельхозтехника» открываются курсы механизаторов. Своим решением я поделился с родителями, и те горячо одобрили его.

И вот я слушатель этих курсов. Почти два месяца прошло, как мы занимаемся, и я уже чувствую в своих руках рычаги послушной машины, явственно слышу рокот могучего мотора. К занятиям я отношусь добросовестно, стараюсь не пропустить ни одного слова преподавателя. Много работаю самостоятельно.

Механизатор — звучит гордо.

И я не понимаю тех ребят, которые, решив стать трактористами, плохо учатся, пропускают занятия. Ведь силой их сюда никто не тянул. Сами пришли, а коль это так, то и учиться нужно как следует. Тут есть и другая важная сторона дела. За нашу учебу совхоз платит немалые деньги. Государственные средства надо оправдывать.

И еще об одном. Если мы отсюда выйдем плохими специалистами, то кто же нам доверит трактор? А если доверит, то мы на обработке полей будем допускать брак и, что еще хуже, можем сломать машину и тем самым нанести ущерб и совхозу, и государству. Все это надо хорошо понимать.

Овладение нами механизаторской профессией совпадает с великой датой — 100-летним юбилеем со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Я лично обязуюсь отметить славный юбилей окончанием курсов механизаторов с хорошими и отличными оценками.

Леонид БОГАТОВ.

Совхоз «Сланцевский».

ОКРУЖИТЬ ВНИМАНИЕМ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил на Третьем Всесоюзном съезде колхозников: «...надо добиться такого положения, чтобы техника не стояла в ожидании кадров, чтобы дело химизации и мелиорации земель находилось в руках подготовленных людей».

Это указание партии является программой наших действий. Оно обязывает нас подготовку кадров механизаторов держать в центре внимания.

Вряд ли нужно говорить о том, что совхоз ежегодно готовит трактористов и все-таки их не хватает. Юноши, направленные в учебное заведение, возвращаются оттуда квалифицированными работниками. Имена их перечислять не буду, их много. Вот и нынче, кроме шести человек, обучающихся на курсах при районном объединении «Сельхозтехника», направлены на годичные курсы Николай Ершов и Александр Теплов. Всего овладевает профессией механизатора десять юношей. Почти все они занимаются успешно.

В чем тут секрет? Собственно, секрета никакого нет. Мы тщательно отбираем молодых людей для обучения механизаторской профессией. Каким образом? Прежде всего беседуем с самим юношей, выясняем его интересы, наклонности, увлечения, его мечты. Беседуем с родителями, узнаем их мнение. Затем решаем, стоит ли

направлять его на учебу. Бывает и так: чувствуем, что стоит, но будущий механизатор колеблется, не сразу решается на это дело, тогда с ним проводим соответствующую работу, разъясняем.

Направив на учебу юношей, мы внимательно следим за их успехами и неудачами, беседуем с преподавателями, с самими учащимися. Регулярно это у нас делает, например, главный инженер Н. В. Ковалев.

Хоть не столь часто, но рабочий комитет профсоюза иногда обсуждает вопросы, связанные с подготовкой молодых кадров механизаторов, анализирует положение дел, вскрывает просчеты, которые затем устраняются. Все это хорошо помогает нам и слушателям учебных заведений.

Конечно, есть и недостатки. Например, до сих пор у нас еще не организована как следует передача опыта старых механизаторов молодым. Не используется и такая форма воспитания, как встреча кадровых механизаторов с начинающими или с юношами и девушками, еще не избравшими себе профессию. Но думаю, что это дело поправимое. Главным, однако, остается то, что молодых людей, обучающихся на курсах механизаторов или уже работающих в совхозе, надо окружить вниманием.

В. ПРОСЯНКИНА,
председатель рабочкома совхоза «Сланцевский».

ДОГОВОРИМСЯ, ВИКТОР УСАЧЕВ

Я и ты, Виктор, — сельские юноши. Ты вырос в большой крестьянской семье. Вас десять сестер и братьев. Твой отец — старый механизатор с 30-летним стажем. Старший брат тоже пошел по стопам отца, стал трактористом и, отслужив положенный срок в армии, снова вернулся в родной совхоз. О трудовых делах вашей семьи много писали в газетах. Правильно и ты поступил, что пошел по стопам отца и брата, тоже решил стать механизатором.

Только в одном я не понимаю тебя, Виктор. Почему ты, решив поступить на курсы механизаторов, плохо учишься, часто не приходишь на занятия? Разве тебе эта профессия не нравится? Не думаю. Ведь не зря же совсем недавно в «Знамени труда» была опубликована целая страница, посвященная вашей семье. Она так и называлась «Усачевская борозда».

Мы с тобой из одного совхоза, Виктор. Пройдут каких-то месяцев два, и мы наверняка встретимся на борозде на бойких тракторах. Это будет хорошая встреча, эта борозда поведет нас в трудовую жизнь.

Договоримся так. Давай будем учиться хорошо. Если нужна какая-нибудь помощь, то, пожалуйста, к твоим услугам преподаватели, да и товарищи по учебе не откажут ни в чем. Помочь тут есть кому, лишь бы было желание овладеть техникой.

Мой отец в отличие от твоего не тракторист, а шофер, но ведь и он тоже механизатор. Так давай же поддержим наши семейные традиции. Договорились?

Александр ПИСЬМЕНКОВ.
Совхоз «Аврора».

ЗАОЧНОЕ СОБРАНИЕ КУРСАНТОВ

Призыв партии и комсомола об овладении техникой нашел горячий отклик среди сельской молодежи нашего района. Многие юноши обучаются в различных учебных заведениях механизаторской профессией, в том числе и на краткосрочных курсах при районном объединении «Сельхозтехника». Нынче здесь занимаются 25 молодых людей, направленных совхозами.

При встрече со слушателями курсов и руководителями «Сельхозтехники» выяснилось, что не все ребята одинаково добросовестно относятся к занятиям. Желая поправить положение, редакция решила провести заочное собрание курсантов, выслушать их отношение к избранной профессии.

На этой странице предоставляется им слово.

БОЛЬШОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

Наше районное объединение «Сельхозтехника» в течение ряда лет на краткосрочных курсах готовит кадры механизаторов. Можно назвать механизаторов, окончивших курсы, которые затем стали подлинными мастерами выращивания высоких урожаев сельскохозяйственных культур. В их числе трактористы Николай Загороднюк, из совхоза «Сланцевский», Николай Гусев из совхоза «Осьминский», Александр Виноградов из совхоза «Родина» и многие другие. Весьма удачным был выпуск в прошлом году. Его отличала высокая успеваемость и любовь ребят к профессии механизатора.

Нынче на наших курсах учится 25 человек. В основном это молодежь 1951—53 годов рождения, направленная на учебу по рекомендации руководителей хозяйств, профсоюзных и комсомольских организаций. Учащиеся обеспечиваются совхозами стипендией и общежитием. Объединение «Сельхозтехника» в свою очередь выделяет классные помещения. В распоряжении курсантов — солидная материальная база, квалифицированные преподаватели и инструкторы по во-

ждению машин. Словом, условия для учебы хорошие.

Избрав профессию механизатора, многие учащиеся упорно и настойчиво овладевают ею. Они проявляют живой интерес к технике, серьезно относятся к занятиям. У некоторых так велика тяга к познанию, что их интересуют вопросы, выходящие за рамки учебной программы.

Очень серьезно, например, относятся к занятиям такие курсанты, как Александр Письменков и Сергей Арсентьев из совхоза «Аврора», Леонид Богатов и Иван Дьячков из совхоза «Сланцевский», Юрий Климин из совхоза «Родина» и многие другие. Эти молодые люди не только аккуратно посещают занятия, но и хорошо успевают по всем предметам. С уверенностью можно сказать, что из них получатся замечательные мастера своего дела.

К сожалению, нужно отметить, что в общем-то нынешний состав слушателей курсов по сравнению с прошлыми выпусками крайне слаб. Достаточно указать на тот факт, что посещаемость и успеваемость слушателей лишь немногим превышают 50 процентов.

Объясняется это тем, что некоторые руководители хозяйств, профсоюзные, партийные и комсомольские организации несерьезно подошли к подбору молодых людей, рекомендуемых для учебы на курсах механизаторов. Они не учли главного — личного желания молодого человека, его наклонностей к этой профессии, послали учиться первых попавшихся.

Так поступили, например, руководители совхозов «Старопольский» и «Осьминский». Результат такого подхода чрезвычайно печален. Взять хотя бы Михаила Прыгачева. Юноша окончил профессионально-техническое училище. Некоторое время работал на шахте имени С. М. Кирова. Оттуда был уволен за систематическое нарушение трудовой дисциплины. Однако руководители совхоза «Старопольский» сочли необходимым сделать из него механизатора. Но Михаил пропускает занятия и из-за этого имеет крайне слабую успеваемость, к тому же проявляет недисциплинированность.

Успеваемость слушателей курсов могла быть значительно выше, если бы руководители хо-

зяйств, профсоюзные, комсомольские организации проявляли должную заботу о своих посланцах. Обеспечив курсантов жильем и стипендией, никто однако ни разу не поинтересовался ни их поведением, ни успеваемостью, не посетил общежития и не посмотрел, чем занимаются их будущие механизаторы в свободное время.

Впрочем, нельзя сказать, что никто. Регулярно интересуются учебой и жизнью слушателей главный инженер совхоза «Сланцевский» Н. В. Ковалев, председатель рабочкома В. Я. Просянкина и секретарь парткома М. Д. Васильева. Они звонят по телефону, периодически навещают нас, спрашивают об успехах ребят, беседуют с ними. Результат такого внимания налицо. Все шесть курсантов из совхоза «Сланцевский» занимаются хорошо. К сожалению, это единственный пример.

Вывод из сказанного один. Подготовка кадров механизаторов — большое государственное дело. Им должны заниматься все, начиная от директора совхоза и кончая инженерной службой.

Э. ОСИПОВА,
зав. курсами по подготовке механизаторов при районном объединении «Сельхозтехника».

МЫ УЖЕ НЕ МАЛЬЧИШКИ

Кроме того, надо не забывать, что все мы — будущие солдаты, воины Советской Армии. Вполне возможно, что многие из нас в армии с трактора пересядут за рычаги танка или другой какой-нибудь боевой машины.

Вот почему, поступив на курсы механизаторов, я стараюсь учиться хорошо. Я, как и многие из нас, окончил 8 классов, но

этого достаточно, чтобы в совершенстве овладеть специально подготовленным механизатором широкого профиля. Для этого нужно только большое желание.

Не покушаясь на самолюбие тех, кто несерьезно относится к занятиям, скажу, однако, что так поступать не годится. Нас послали учиться на механизаторов, а

спустя некоторое время доверят трактор, и мы обязаны оправдать это доверие и дорожить им. Пора понять, что мы уже не мальчишки. Детство ушло в прошлое. Впереди нас ждут большие дела на полях, где решается судьба высоких урожаев. Думаю, товарищи, которые плохо занимаются, поймут это и серьезно примутся за учебу.

Сергей АРСЕНТЬЕВ,
Совхоз «Аврора».

Страница выходного дня

В КАБИНЕТЕ директора завода сидели владелец кабинета — дородный руководитель предприятия — и журналист, который пришел «взять беседу» у этого директора.

В руках у журналиста, как водится, была записная книжечка, в которую он вносил короткие заметки после ответов директора. А сам директор, как водится, успевал еще и заниматься текущей работой по управлению сложным заводским хозяйством...

— Теперь разрешите спросить: что вас больше всего беспокоит на сегодняшний день? — спросил гость.

Не задумываясь ни на секунду, директор ответил:

— Текущая кадров, безусловно... Прямо не знаю: что с этим делать?.. Некоторые цехи стали проходными двором, ей-богу!.. Сегодня парень или девчонка поступают на работу, а через неделю, смотришь, уже тащат заявление об уходе...

Секретарша открыла дверь и тревожно доложила:

— Василий Павлович, опять эти женщины пришли... ну, из восьмого цеха...

— Я же занят, Света! — с досадой отозвался директор. — Неужели же нельзя...

— У вас по расписанию — приемные часы...

— Ну и что?.. В другой раз придут!

Оттолкнув секретаршу, в дверях показалась работница:

— Это уже третий раз мы приходим! И учти: сегодня мы в ночную смену не выйдем!

— А не выйдете — под суд

отдам.

— Лучше под суд, чем детей оставлять без присмотра!

— Светлана! Закрой дверь! Сказано: никого не пускать, пока я не кончу вот с товарищем!

После некоторой возни и шума дверь закрылась. Воцарилась пауза. Нарушил ее журналист:

— Думаете расширить сеть детских учреждений?

— Пока — нет. В первую очередь меня беспокоит текучесть,

рять: насчет квартиры вы им обещали...

— Потом, потом! И главное — нет у меня никаких квартир...

— А Савосина из литейного вы сами же велели позвать, Василий Павлович.

— Я? Савосина? Ах, да!.. Пусть напишет объяснение: почему он взял привычку чуть не каждый день опаздывать на работу!

— Что связано? — надменно переспросил директор.

— Ну, текучесть и обстановка на заводе... В смысле условий для рабочих...

— Слушайте, и вы тоже — о том? Мне, знаете ли, свои демагогии надоели: каждый старается попрекнуть или там...

Не закончив фразу, директор стал смотреть в окошко.

По двору медленно ехала автомашина скорой помощи. И она

— На текучести мы остановились. На чем же?..

Отвернулся и директор. Он снова поглядел в окно. И снова позвонил. Не дождаввшись, когда появится Светлана, директор начал крайне шумно:

— Сколько раз я должен говорить, чтобы люди не размещались на газоне у меня под окнами? Что у них, нет другого места закусывать?

Светлана, возникшая только к концу этой реплики, тем не менее уловила ее смысл полностью. Она ответила:

— Конечно, нет. А где же? Столовая не вмещает всех, кто хочет обедать... На той стороне двора — пыльно и вообще неуютно... Вот они и рассаживаются...

— Я им рассядусь! Я им... их... в общем, закрой дверь с той стороны! И поскорее!

Когда Светлана выполнила последнее указание директора, он повернулся к журналисту. А тот уже встал и спрятал в карман свою книжечку.

— Так-с, еще вопросы имеются? — неуверенным голосом начал директор.

Но гость пожал плечами. И пришла очень большая пауза. Она закончилась так: журналист глубоко вздохнул и с некоторым сожалением посмотрел на владельца кабинета. При этом он произнес:

— Я тогда пойду... Тем более — я уже понял, что вас беспокоит, а что — нет...

— Угу, — выдавил из себя директор.

В. АРДОВ.

РАССКАЗ

ЧТО ЕГО БЕСПОКОИТ

как я вам уже сказал. А если эти, детские сады, консультации... Что еще там? Могут подождать, не так ли?

— Понятно, — журналист кивнул головой и задал новый вопрос:

— Хотелось бы знать: предусмотрен ли рост производства на ближайший год?

— Предусмотрен-то предусмотрен, да как нам расти, если нет прироста кадров?.. — директор прислушался и закричал в сторону двери: — Светлана! Света! Сколько раз надо просить, чтобы мне обеспечили тишину?!

Секретарша снова распахнула дверь и сердито произнесла:

— Ну что я могу сделать? Что я могу? Скакухин явился и этот с ним... Дарионич.. Гово-

Из-за плеча Светланы длинноносый парень просунул голову и не без иронии заметил:

— Так вы мне дайте койку в общежитии, я не буду опаздывать. А то едешь-едешь с окраины — от хозяйки то есть, у которой я угол снимаю...

— Дверь закрыть! — страшным голосом скомандовал директор. И секретарша чуть не прицелила нос Савосину.

— Н-да... Так на чем мы остановились? — рассеянно спросил директор.

— Мы говорили о росте производства...

— А, да... Растить нам нужно. Нам нельзя не расти. Но вот... Я вам говорил про текучесть?

— Говорили. Вам не кажется, что это связано между собой?

еще не успела скрыться, как директор нажал кнопку звонка. Все та же Светлана появилась в дверях.

— Это почему там скорая помощь опять катается?

— Так в девятом цехе у нас «чепе»... Работница угорела.

— Здравствуй! С чего же это она?.. Может, она в угорелом виде и явилась на работу?

— Да нет, Василий Павлович... Там действительно утка газа большая. Помните — в прошлом квартале акт составили на нас... Ну, вот и сегодня...

— Закрой дверь, Светлана. Тебе — лишь бы сказать что-нибудь неприятное... Н-да... На чем мы остановились с вами?

Журналист отвернулся, чтобы скрыть свое смущение:

Свыше десяти тысяч самодеятельных артистов примут участие нынешним летом в празднике народного танца Эстонской ССР. Из Хаапсалуского района в столицу республики приедут 16 танцевальных кружков, в их числе и ансамбль из рыболовецкого колхоза имени Нахимова. Его участники вы видите на этом снимке.

Фото П. Раукаса.

Фотохроника ТАСС



ПОДВИГ

Срослись с землей.

Подняться трудно.

Грудь — ненадежная броня,

Чтобы рвануться безрассудно

На толщину дзотного огня.

И все же он решил иначе:

Пусть хоть десятый из бойцов

Дойдет до дзота. Это значит —

Не зря он жил, в конце концов!

И ради этого мгновения, —

Чтобы за ним взметнулся

взвод, —

Он видит жизни назначенье

И ради этого живет.

О. АРХАНГЕЛЬСКАЯ.

„АВРОРА“ СЕМНАДЦАТОГО ГОДА

В квартире командира «Авроры» капитана второго ранга Ю. И. Федорова собралось несколько морских офицеров. Среди гостей был и первый комиссар корабля революции А. В. Бельшев, по команде которого вечером 25 октября 1917 года из носового орудия крейсера был произведен исторический выстрел, ставший сигналом к штурму Зимнего дворца.

Юрий Иванович, один из лучших строителей корабельных моделей, пригласил своих друзей, чтобы показать свою последнюю работу. Сверкая светлой шаровой краской, с алыми флагами на корме и фок-мачте, с приподнятым в боевое положение стволом бакового орудия, перед гостями стояла большая модель «Авроры» в одну сотую натуральной величины.

Около года кропотливой работы потребовалось Ю. И. Федорову и его помощнику мичману П. Т.

Кузьминову, чтобы воссоздать в миниатюре со всеми мельчайшими деталями свой корабль. Модель собрана более чем из пяти тысяч деталей. Сложность задачи заключалась в том, чтобы показать крейсер таким, каким он был в исторические дни Октября. Это условие просили обязательно выдерживать создатели ленинского мемориального комплекса в Ульяновске. Модель явится одним из главных экспонатов разрывавшейся там выставки, посвященной Октябрьской революции.

Фотографии полувекковой давности, заводские чертежи, сохранившиеся в архиве, описания корабля, появлявшиеся в книгах и журналах, — все это тщательно изучил Федоров. Но наилучшим его советчиком был Александр Викторович Бельшев, служивший на корабле с 1914 по 1918 год. Посетители экспозиции в Улья-

новске увидят на модели ряд таких деталей, которых давно уже нет на крейсере. Например, два старинных с медными трубами паровых катера и два командирских гребных вельбота, стоящих на палубе, рельсовые пути для подачи боезапасов к палубным орудиям, старинную систему подъема якорей...

Поражает точность воспроизведения мельчайших деталей. На флюгарке (круглый знак данного корабля на борту шлюпки) диаметром полтора миллиметра можно рассмотреть три маленьких синеньких ромбика. Чуть больше спичечных головок маховики на водки на орудиях. Меньше трех миллиметров в диаметре имеют медные крышки компасов...

Ю. И. Федоров — автор серии моделей кораблей, участвовавших в Октябрьской революции и гражданской войне.

(ЛенТАСС)

С О В Е Т У Е М

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О ЗУБАХ

Предупредить заболевание зубов и сохранить их здоровыми легко и просто. Необходимо лишь знать некоторые гигиенические правила и иметь желание сделать эти правила повседневной привычкой. Одно из таких правил ухода за зубами — регулярная чистка их щеткой с пастой или порошками утром и обязательно на ночь. Полезно также после каждой еды полоскать рот зубным эликсиром.

Зубные порошки — гигиеническое средство, хорошо или плохо, но длительное время служившее еще нашим дедам, — всеобщего мела, измельченный и обработанный специальным способом с небольшой ароматической добавкой мятного масла или пищевой соды. Зубной порошок — лишь механическое средство, очищающее зубы от остатков пищи и мягких зубных отложений.

Зубные пасты содержат полезные вещества: бальзамы, витамины, антисептики, минеральные соли и экстракты лекарственных растений. Благодаря этому зубные пасты приобретают еще и профилактические свойства. К тому же все они обладают дезинфицирующими качествами в отношении вредных бактерий и микрофлоры, попадающих в полость рта.

Чистить зубы рекомендуется не тем средством, которое, как говорится, «подвернулось под руку», а именно той зубной пастой, в которой находятся ваши зубы и десны. В зимний период в пище обычно бывает мало свежей зелени, овощей, и в организме намечается недостаток витамина С, отчего десны становятся слабыми и зачастую начинают кровоточить.

Для таких десен особенно полезны пасты «Лесная» с хвойным хлорофилло-каротиновым экстрактом, получаемым из свежей хвои сосен. В ней находятся бальзамические вещества, воски

антибиотики, витамины, хлорофилл. Они придают экстракту высокие бактерицидные и лечебные свойства. Зубная паста с этим экстрактом ликвидирует кровоточивость десен и оздоравливает слизистую оболочку рта.

Укрепить рыхлые, склонные к воспалению десны поможет также зубная паста «Новая». В нее введен отвар дубовой коры — популярное противовоспалительное и вяжущее средство в современной медицине.

В отличие от других, зубная паста «Жемчуг» обладает новыми профилактическими антикариесными свойствами за счет введения в нее глицерофосфата кальция. Попадая в полость рта, ионы фосфора и кальция переходят в ткань зуба и укрепляют минеральную решетку эмали, повышая сопротивляемость зубов поражению кариесом.

«Жемчуг» поможет избежать неприятности и от болезненной чувствительности шейки зубов.

В составе зубной пасты «Белорозовая» — ферменты и некоторые соли, которые растворяют и удаляют мягкие зубные отложения, что предупреждает образование зубного камня. Пасту необходимо применять особенно после удаления зубного камня, — новый камень на зубах больше не должен появляться.

В рецептуре зубной пасты «Бальзам» есть так называемая морская рапа. Это насыщенный раствор солей морской воды, взятый из Одесского лечебного лимана Куяльник. В рапе много соединений йода, микроорганиз-

(Окончание на 4-й стр.)

Знамя
ТРУДА

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О ЗУБАХ

(Начало на 3-й стр.)

мов, солей. Как все зубные пасты, содержащие солевые компоненты, «Бальзам» оказывает благоприятное воздействие на слизистую оболочку рта, улучшает кровообращение и усиливает обмен веществ. В результате этого десны укрепляются, прекращается кровоточивость. Отложения зубного налета растворяются морской солью, отчего зубы становятся белыми.

Для чистки зубов и освежения рта хорошо подойдут две антисептические пасты «Апельсиновая» и «Бороглицириновая».

В зубную пасту «Бороглицири-

новая» введен бороглицирин, представляющий собой эфир борной кислоты и глицерина — хорошее дезинфицирующее средство, защищающее полость рта от болезнетворных бактерий.

Другое антисептическое средство по уходу за зубами — паста «Апельсиновая» обладает хорошими очищающими и вкусовыми свойствами. В ее составе сильный антисептик параформальдегид. Он имеет бактериостатическое действие на микрофлору рта и не дает бактериям развиваться.

Наряду с этими пастами можно пользоваться также и зубной пастой «Харьковская» со специ-

фическим приятным ароматом, который ей придает эфирное масло мускатного шалфея и лавандовое.

Всем известна гигиеническая и приятная на вкус зубная паста «Мятная». Мятное масло и ментол, введенные в нее, хорошо освежают, охлаждают.

Для ребят созданы специальные зубные пасты. «Детская» отличается от других паст тем, что, помимо мятного масла, в ней есть еще анисовое и кориандровое эфирные масла, а также ванилин.

В очень «вкусную» детскую зубную пасту «Ягодка» введены сладкое апельсиновое масло и пищевая эссенция — ананасная или клубничная.

Т. ЮРКОВА.

Строители треста «Кустанайстрой» сдали в эксплуатацию первую очередь Кустанайского комбината костюмных тканей. Огромный прядильный цех начал выдавать пряжу. После пуска на полную мощность крупнейшее предприятие легкой промышленности Казахстана будет производить ежегодно около 20 миллионов метров современных костюмных тканей.

НА СНИМКЕ: в прядильном цехе комбината.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.



РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

7.40 — «Утренняя гимнастика». Разучивание нового комплекса. 8.25 — Воскресный концерт классической музыки. 9.15 — «С добрым утром!». 10.00 — Воскресный выпуск «Пионерской зорьки». 10.30 — «Первые аплодисменты». Выступают ученики музыкальных школ Советского Союза. 13.30 — Е. Светланов. Праздничная поэма для оркестра. 14.00 — Для детей. С. Михалков. «Дядя Степа». 15.15 — В эфире — «Сельская радиостанция». 16.00 — Международные обозреватели за «круглым столом». 16.45 — «Взрослым о детях. Р. Коваленко. «Шурик и папа». 17.00 — «Юность». 18.00 — «Во имя дня грядущего». Радиопостановка. 19.30 — Играет С. Рихтер. 20.40 — «Вы нам писали». 21.20 — «Сорок веселых минут друзьям оперетты». 22.30 — Концерт мастеров искусств советских республик.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — «Будильник» (из Харькова). 10.00 — В эфире — «Молодость»: «Наш современник». 10.40 — «Музыкальный киоск». 11.10 — «Путь в науку»: «Где флогистон?», I тур химической олимпиады для юношества. 12.00 — Для школьников: «Приветы наших друзей» (из Польши). 13.00 — «Эталон». Тележурнал. 13.25 — Новости. 13.30 — «В мире искусств» (из Кишинева). 14.00 — «Сельский час». 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Самый западный гарнизон» (из Калининграда). 15.30 — «Встречи с Русским музеем»: И. Е. Репин (из Ленинграда). 16.00 — «Союз нерушимый»: «Казахская ССР». 16.40 — «Наши интервью». 17.10 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 18.00 — Концерт мастеров искусств Казахстана. 19.15 — Художественный фильм. 20.45 — «Семь дней». 21.30 — Чемпионат мира по хок-

кею: СССР — Финляндия (из Швеции). В перерыве: новости. 23.45 — 23.50 — Программа передач.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАРТА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — В дни школьных каникул: Цветное телевидение. Для дошкольников и младших школьников: «Приходи, сказка»: «Счастливый талер». 11.15 — «Лицом к лицу с детством». Телевизионный музыкальный фильм. 12.20 — Н. Леонов. «Сотрудник уголовного розыска». Телеспектакль. 13.50 — Новости. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — Для школьников: «Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Ленинграда. 17.30 — Спортивная панорама. 18.00 — Новости. 18.05 — «Революцией пробужденные». Премьера телевизионного документального фильма. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — «Знакомство с оперой». Опера А. Бородина «Князь Игорь». Спектакль Пермского Академического оперного театра. Трансляция из Перми. В перерыве: «Неделя голубого экрана». Обзорные передачи 1-й программы. 23.05 — Литературный театр. Герберт Уэлс. 00.00 — Новости, программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 21 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся V класса: «Погода и ее изменения». «Выветрива-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 марта — «Полосатый рейс». Начало в 17, 19, 21 час. 22 марта — «Старый дом». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 21 марта — «Старый дом». Начало в 16, 18, 20 часов. 22 марта — «Старая, старая сказка». Начало в 11 и в 15 часов. «Старый знакомый». Начало в 17, 18.40, 20 час. 20 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 марта — «Македонская свадьба».

9.30 — «Море и люди». 10.00 — «Новая техника в производстве фарфора». Научно-популярный фильм. 12.30 — «Молодежная студия»: «Сегодня началась весна». 13.15 — Художественный фильм «Укротители велосипедов». 17.00 — «Вечерняя программа. 17.05 — «АК»: новости. 17.10 — «Летопись полувека»: «Год 1960-й» (на эст. яз.). 18.00 — «А» и «О». 18.30 — «Детский экран»: «Энтель-тентель». 19.00 — «Минуты. Километры. Рубли». III передача. 19.30 — «Что нового в семье Кооста?». 19.55 — «ЭРФ-реклама-ТВ». 20.00 — «Детский экран»: «Мери Поппинс». Телеспектакль, часть 1-я. 20.25 — «Народному артисту СССР Георгу Отсу — 50 лет». 22.20 — 22.50 — «Актуальная камера».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.30 — «Будильник» (из Харькова). 10.00 — Для детей: художественный фильм «Дай лапу, друг!». 12.00 — «Детский экран»: «Энтель-тентель» (повторение). 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — «НБ!» (повторение). 14.15 — «Пресс-клуб «Молодежной студии». 14.55 — Вечерняя программа. 15.00 — Продолжение «Пресс-клуба «Молодежной студии». 19.15 — «Детский экран»: «Мери Поппинс». Телеспектакль, 2-я часть. 19.40 — «Двадцать один»: «Слова и понятия». 20.10 — «Пестрые осколки». 21.00 — «Стоп!». Передача «Эстонского рекламфильма». 21.40 — «С глазу на глаз». 22.10 — 23.45 — Чемпионат мира по хоккею: СССР — Финляндия (из Швеции). В перерыве: «Актуальная камера».

Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 22 марта — «Разоблачение». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Веселые ребята». Начало в 10, 12 часов. 23 марта — «Разоблачение». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 24 марта — «Почтмейстер». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 22 марта — «Загадка мерседес». Начало в 19, 21 час. «Без вести пропавший». Начало в 15, 17 часов. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 23 марта — для детей «Старая, старая сказка». Начало в 11 часов. «Непоседы». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

АЛЕКСЕЮ ЯКОВЛЕВИЧУ ДРОЗДОВУ

Поздравляем с днем рождения, желаем отличного здоровья и много лет жизни.

Родные.

Сланцевское автотранспортное предприятие ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ

с отрывом и без отрыва от производства.

Обучение бесплатное.

Заявления принимаются до 25 марта 1970 года.

Начало занятий 1 апреля с 18 часов в клубе автотранспортного предприятия.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: Гавриловская улица, дом № 48. Телефон № 20-90.

Магазин «Детский мир» № 22

24 марта

П Р О В О Д И Т

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

трикотажных изделий и детской игрушки.

Посетите выставку-продажу!

Горсмешторг.

ЖКО треста «Ленинградсланец» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ,
ПЕЧНИКОВ-ТРУБОЧИСТОВ,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА,
ЖЕСТЯНЩИКОВ,
ДВОРНИКОВ,
ВОЗЧИКОВ,

ПИЛЬЩИКА ДРОВ (на сдельную оплату труда).
Предоставляется служебная жилая площадь (кроме возчиков, пильщиков дров).

За справками обращаться в отдел кадров ЖКО по адресу: ул. Свободы, дом № 4 или в исполком городского Совета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

В связи с предстоящим весенним ограничением движения автотранспорта на дорогах Ленинградской области в период апреля—мая

СЛАНЦЕВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ АВТОДОРОГ РЕКОМЕНДУЕТ

ВСЕМ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРИНЯТЬ МЕРЫ ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВОЗУ ГРУЗОВ.

Управление автодорог.

Комбинату «Стройдеталь» ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
МАСТЕРА И ТЕХНОЛОГИ ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,
СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО
ОБОРУДОВАНИЯ 4—5-го разрядов.
Обращаться в отдел кадров.

Коллектив горноспасательного взвода с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине старейшего горноспасателя и горняка

ЯКОВЛЕВА Николая Антоновича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25,
и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.